
Atti Parlamentari 15731 camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXIII ~ — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 1 4 GIUGNO 1 9 1 1 

Assenti per ufficio pubblico: 
Anbry. Borsircll i . Cacca no -Gallenga. Lacava. Masi — Mcs3edaglia Pis to ja . Roth. 

Chimirri — CiccottL. 

Montù. 

Presentazione, di una proposi« di hg^-. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Larizza, in-

sieme ad altr i deputa t i , ha presenta to una 
proposta di legge che sarà trasmessa agli 
Uffici per l 'autorizzazione alla le t tura . 

Inlemigazioai e iiitcrpetlanza. 
P R E S I D E N T E . Si dia let tura delle in-

terrogaz : oni e di una interpellanza presen-
t a t e oggi. 

BAsLTNI, segretario, legge: 
« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro delle finanze sulle cause che de-
terminarono la chiusura della Regia Mani-
fa t tu ra dei tabacchi di Modena. 

« Ottor ino Nava ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro dt l f ' in terno per sapere i motivi ppr 
i quali, ad evitare maggior diffusione dei-
af ta epizootica nello spos tamento delle man-
drie perì 'a lpeggio, non si voglia ripristinare 
l 'ordinanza ministeriale 21 maggio 1907 ri-
conosciuta nei suoi effet t i utilissima. 

« Patr iz i ». 
« Il sottoscri t to chiede d ' i n t e r roga re 

ministri di agricoltura, industr ia e com 
mercio e degli affari esteri, per sapere i mo 
tivi per i quali dal concorso bandi to dal 
Commissariato per l 'emigrazione, sono stat i 
esclusi i laureat i dell' I s t i tu to superiore di 
studi coloniali in R o m a , cont rar iamente al-
l 'esplicita promessa contenuta nell 'articolo 
34 dello s t a tu to della scuola suddet ta . 

« Patr izi ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro del l ' in terno, per sapere se non 
eroda, in v is ta delle recenti disgrazie avia-
torie, intervenire, per disciplinare ed in-
tensificare la vigilanza dei percorsi, e per 
garant i re la esat tezza delle informazioni , 
allo scopo di rendere minimo il numero 
delle vi t t ime, in ispecie nei casi in cui le 
gare possono aver di mira, più che il no-
bile fine dello studio per la conquista del 
cielo, quello della speculazione. 

« Cutrufelli ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare i l 
presidente del Consiglio per sapere se sia 
vero che il Consorzio d i mutu i per i paesi 
danneggiati dal terremoto abbia sospeso le 
sue op razioni in a t tesa di nuovi provvedi-
menti legislativi. 

. « Cutrufelli ». 
« Il sottoscri t to chiede d ' interpellare il 

ministro dell ' interno sulle irregolari tà de-
nunzia te dalla pubblica s t ampa circa l ' am-
ministrazione dell 'ospedale di Santo Spiri to 
in Roma . 

« Viazzi ». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 

let te saranno inscritte nell 'ordine del gio no; 
e così pure l ' interpellai za, qualo a il mini-
stro interessato non vi si opponga entro i l 
termine regolamentare . 

Sull'ordine del' « LIMO. 

DE BENEDTCTIS. Chiedo di 'par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
DE B E N E D I C T I S . Pr go la Cam ra di ; 

consentire che la discussione della proposta 
di legge, «Aggregazione di Pano Adriano 
al mandamento di Montorio al Vomano », 
sia inscrit ta nell 'ordine del giorno di do-
mani. 

Si t r a t t a di una proposta di legge che-
non darà luogo a discussione 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare, 
l 'onorevole Gargiulo. 

GARGIULO. Riferendomi ì d una pre-
ghiera f a t t a giorni sono, chiedo sia inscr i t ta 
per domani la discussione d 1 d i s i n o di 
legge: « Riordinamento dell'Ara mini t ra-
zione del dazio consumo governativo di 
Roma e di Napoli », 

G I O L I T T i , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Pregherei l 'onor vole Gar-
giulo di a t tendere che sia p resen t i il mi-
nistro delle finanze, perchè ogsri 'gli è impe-
gnato negl'alti o ramo del Par lamento , e non 
so se domani potrà in te rvenne alla Camera. 
Ad ogni modo questo dis- gno di legge si 
po t rebbe inscriverlo per un'a t r a seduta, di-
ciamo per quella di sabato . 

GARGIULO. Consento per sabato e rin-
grazio l 'onorevole presidente del Consiglio. 

P R E S I D E N T E . Lo inscriveremo nel-
l 'ordine del giorno di sabato. Resta però 
sempte inteso che i bilanci, sino a che non 
siano ul t imat i , debbono avere la precedenza 
su t u t t e le altre discussioni, a meno che 


